
Conselho de Campus Realeza

CONSELHO DE CAMPUS – ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2015
Realeza – PR, 14 de dezembro de 2015.
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Aos catorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, a partir das treze
horas  e  trinta  e  oito  minutos,  na  sala  308  do  Bloco  A -  Campus Realeza,  da
Universidade Federal da Fronteira Sul, sito à Avenida Edmundo Gaievski, 1000 (mil)
– Acesso pela Rodovia PR 182 (cento e oitenta e dois), km 466 (quatrocentos e
sessenta  e  seis),  em  Realeza,  Paraná,  foi  realizada  a  2ª  (segunda)  Sessão
Extraordinária  de  2015  (dois  mil  e  quinze)  do  Conselho  de  Campus,  sob  a
presidência do Professor Marcos Antonio Beal. Fizeram-se presentes à sessão os
seguintes conselheiros: Berta Lucia Pereira Villagra (Coordenadora do curso de
Ciências  Biológicas),  Liziara  da  Costa  Cabreira  (Coordenadora  do  curso  de
Química),  Tatiana  Champion  (Coordenadora  do  Curso  de  Medicina  Veterinária),
Saulo  Gomes  Thimoteo  (Coordenador  do  Curso  de  Letras)  e  Wagner  Tenfen
(Coordenador  do  Curso  de  Física);  representantes  docentes: André  Lazarin
Gallina  (suplente),  Fabiana  Elias  (suplente),  Letiére  Cabreira  Soares  e  Márcia
Fernandes Nishiyama;  representantes técnicos administrativos em educação:
Carlos  Eduardo  Cereto  e  Edson  Santolin  (suplente);  representantes discentes:
Dioni  Angelin e Martha Menin;  não compareceram os motivos justificados os
seguintes  conselheiros:  Amélia  Dreyer  Machado,  Antonio  Marcos  Myskiw,
Adalgiza Pinto Neto, Edineia Paula Sartori Schmitz, Inácio Werle, Iucif Abrão Nascif
Junior e Viviane Scheibel de Almeida; não compareceram à sessão os seguintes
conselheiro: Moacir Marchi Furtado e Júlio Murilo Trevas dos Santos. Conferindo o
quórum regimental o presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a 2ª
(segunda) Sessão Extraordinária do Conselho do Campus Realeza. EXPEDIENTE.
1.1 Informes.  O presidente informou que: a) a equipe diretiva tem realizado uma
série de reuniões para tratar de questões relativas ao encerramento do ano letivo e
início  das  atividades  de  2016,  especialmente  no  que  se  refere  à  acolhida  dos
estudantes; b) no dia 10 de dezembro houve a aprovação do Calendário Acadêmico
para o ano de 2016 em reunião realizada na Câmara de Graduação do CONSUNI.
Em  seguida,  o Presidente  apresentou  a  pauta  da  sessão,  conforme segue:  2.1
Homologação  do  resultado  final  das  Eleições  do  Conselho  de  Campus;  2.2
Apresentação  Prévia  do  Planejamento  2016. O  presidente  solicitou  ao  pleno
autorização para o uso da palavra pela servidora Michele Aparecida Nepomuceno
Pinto durante a discussão do item 2.2, devido ao seu envolvimento com o processo
de planejamento. 2.1 Homologação do resultado final das Eleições do Conselho
de Campus.  O presidente apresentou os membros eleitos para o mandato 2016-
2017 do Conselho do  Campus Realeza, titulares e suplentes, respectivamente: i)
segmento  discente:  Dioni  Angelin  e  Yáh  de  Oliveira;  ii)  segmento  técnico
administrativo em educação: Roseana Tenutti  e Andressa Benvenutti  Radaelli;  iii)
segmento docente: a) Izabel Aparecida Soares e Vanessa Silva Retuci; b) Cristiane
de Quadros e Sabrina Casagrande; c) André Lazarin Gallina e Jair Wyzykowski; d)
Adelita  Maria  Linzmeier  e Aline Cassol  Daga;  e)  Elis Carolina de Souza Fatel  e
Jucieli Weber; f) Iucif Abrão Nascif Junior e Maiara Garcia Blagitz Azevedo; g) Gisele
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Louro Peres e Fernanda Oliveira Lima. Ressaltou a necessidade de publicação de
edital complementar para a escolha de membros em todas as categorias, tendo em
vista que não houve inscritos em número suficiente. A conselheira Edinéia Paula
Sartori Schmitz destacou que o edital das eleições previa que um novo cronograma
deveria ser divulgado dentro do prazo de trinta dias a contar da data da publicação
do resultado. Sugeriu que o período de inscrições tivesse início no fim do mês de
fevereiro, tendo em vista o período de férias escolares. Sendo a sugestão acolhida
pelos conselheiros, a Secretaria da Direção e Órgãos Colegiados ficou responsável
por  orientar  a  presidência  da  comissão responsável  pela  condução do processo
eleitoral quanto à publicação do novo edital.  Após os devidos esclarecimentos, a
nova  composição  do  Conselho  de  Campus para  o  mandato  2016-2017  foi
homologada pelo pleno, com 11 (onze) votos favoráveis e uma abstenção por parte
do conselheiro Wagner Tenfen, que justificou não concordar com a homologação da
nova composição por ainda estar incompleta, por analogia à deliberação emanada
pelo Conselho de Campus em sua 11ª Sessão, que decidiu por não homologar os
Grupos  de  Trabalho  (GTs)  para  a  construção  dos  PPCs  dos  novos  cursos  de
Graduação  do  Campus Realeza,  pelo  fato  de  não  apresentarem ocupação  das
vagas  pelas  categorias  em  sua  integralidade.  2.2  Apresentação  Prévia  do
Planejamento 2016.  O presidente apresentou brevemente a previsão de gastos e
suas respectivas rubricas no âmbito da UFFS e do  Campus  Realeza. Esclareceu
que, no momento, os gestores da Instituição ainda estão conduzindo o planejamento
para o ano de 2016 com base em estimativas e que os números apresentados não
são propriamente oficiais, entretanto, traduzem uma expectativa baseada em um
cenário financeiro bastante limitado para o próximo ano, tendo em vista as restrições
orçamentárias que a atual conjuntura econômica impõe. Na sequência, a servidora
Michele Nepomuceno Pinto, responsável pelo Setor de Planejamento do  Campus,
apresentou  alguns  dados  referentes  às  planilhas  de  ações  das  Assessorias  e
Coordenações. Esclareceu que ainda não havia compilado os dados referentes aos
materiais  de  consumo  e  que  aguardava  o  envio  de  ações  de  alguns  setores,
contudo,  mas  que  já  era  possível  identificar  significativa  dissonância  entre  a
demanda planejada  e  a  realidade  orçamentária  prevista  para  o  próximo ano.  O
presidente  destacou  que  tal  constatação  evidencia  a  iminente  necessidade  de
revisão das planilhas de ações de todos os setores e solicitou ao pleno sugestões
para elaboração de uma metodologia de revisão e de  padronização, para alguns
casos,  visando  adequar  o  planejamento  dos  recursos  financeiros  para  2016.  A
conselheira  Edinéia  Paula  Sartori  Schmitz  disse  a  Coordenação  Adjunta  de
Laboratórios recebeu da PROPLAN algumas questões norteadoras, com o objetivo
de orientar a aquisição de bens permanentes para 2016. Destacou que, a exemplo
deste  exercício,  o  Campus poderia  elaborar  uma  metodologia  análoga,  que
contemplasse reflexões como: a) o impacto de não se realizar a ação; b) a solução
alternativa  quando  for  possível;  c)  a  possibilidade  de  adiamento.  Após  algumas
discussões, o conselheiro Marcos Antonio Beal propôs que o Conselho de Campus
julgasse a necessidade de realização de uma reunião com todos os envolvidos na
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elaboração  do  Planejamento  do  Campus para  2016  previamente  ao  envio  das
informações  à  PROPLAN,  que  deve  ocorrer  até  o  dia  18  de  dezembro,  com o
objetivo de refletir sobre possibilidades de redução dos impactos financeiros de suas
respectivas ações, bem como definir os itens prioritários e inadiáveis para próximo
ano. Sobre isso, a servidora Michele Aparecida Nepomuceno Pinto expôs que, no
seu ponto de vista, o tempo hábil para a realização da compilação dos dados seria
inviável para que o prazo estipulado pela PROPLAN fosse atendido. Reconheceu
que este é um exercício de extrema importância, mas que sua realização, neste
momento, não interferiria no montante a ser distribuído ao  Campus pela Reitoria.
Em  encontro  ao  que  expôs  a  conselheira  Edinéia  Paula  Sartori  Schmitz,  a
conselheira  Tatiana  Champion  sugeriu  que  se  elaborasse  uma  ferramenta  que
contemplasse os itens por ela propostos e que a Equipe Diretiva expusesse a todos
os envolvidos o cenário de restrições orçamentárias e a necessidade de revisão do
planejamento para o próximo ano. Após algumas discussões o presidente destacou
a necessidade de definição de duas questões centrais: a) o Setor de Planejamento
encaminhará à PROPLAN as planilhas da forma como foram encaminhadas pelos
setores e coordenações ou as mesmas serão adaptadas previamente?; b) a Equipe
Diretiva deve promover dinâmicas de reelaboração dos planos de ação ainda este
ano ou serão discutidas no período de planejamento para 2016, compreendido entre
os dias 22 e 26 de fevereiro?. Por consenso, o conselho deliberou que as planilhas
não serão alteradas neste momento e que o prazo final para o reencaminhamento
das ações orçamentárias será o dia 12 de fevereiro de 2016. Além disso, o conselho
deliberou pela realização de uma reunião com as chefias de setor e coordenações
no dia 16 de dezembro, a fim de apresentar os dados de previsão orçamentária,
expor sobre a necessidade de revisão e qualificar a metodologia a ser empregada
na revisão das ações. O pleno decidiu, ainda, que a entrega dos Relatórios Anuais
de Atividades (RAA) e os Planos Anuais de Atividades (PAA) pelos docentes deve
respeitar a data limite de 29 de fevereiro de 2016. Sendo dezesseis horas e trinta e
oito minutos e não havendo nada mais a tratar foi encerrada a sessão, da qual eu,
Priscilla  Lopes  Bertolino,  Secretária  da  Direção  e  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a
presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.

 Marcos Antonio Beal           Priscilla Lopes Bertolino
Presidente em Exercício         Secretária da Direção e Órgãos Colegiados 
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